

要闻

2021年09月08日 星期三 责编:王 鸿 美编:陈春艳 校对:曹永亮

#### 我市新冠肺炎患者 何时"清零"?

权威专家:预计再过7-10天

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 刘琼 通讯员/宋玺)这些天,越来越 多的确诊患者治愈出院,这让大伙 欢欣鼓舞。我市的新冠肺炎患者何 时"清零"? 患者治愈出院后能否直 接回家? ……9月7日,记者就这些 焦点问题专访了株洲市新冠肺炎定 点救治医院隔离病区副主任、市中 心医院呼吸与危重症一科副主任梁 彦超。

### 1. 为何今年患者的治疗周期较去年长一些?

梁彦超:今年,这些患者感染的都是"德尔塔"毒株。由于"德尔塔"变异株在人体内的病毒载量比普通株高100倍,传播力更强;在身体内的潜伏期较短,1—3天就发病。值得一提的是,它在体内转阴的时间也较长,此前广州病例的平均转阴时间为13—15天,有些可达20天以上,远长于普通株的7—9天。所以,与去年相比,今年这些患者的治疗周期更长,大多在20天以上。

## 2. 对于仍在住院的患者,我市主要采取哪些救治措施?

梁彦超:截至9月7日12时,我 市仅剩9名确诊病例在接受隔离救 治,其中包括3名儿童患者。目前, 这些患者的病情不断向好,均属于 轻型。由于他们的新冠肺炎症状已 不典型,为此,我们现在主要采取中 医药治疗方法,已没有采取任何静 脉治疗。

## 3. 随着住院患者越来越少,我市预计何时"清零"?

梁彦超:随着确诊患者人数的减少,留守在隔离病区的医护人员也随之减少。目前,还有70余名医护人员驻守在株洲市新冠肺炎定点救治医院。通过医护人员的精心救治,预计再等7—10天,我市的新冠肺炎确诊患者将全部"清零"。

#### 4.新冠肺炎患者治愈后能直接 ]家吗?

梁彦超:为了确保万无一失,新冠肺炎确诊患者治疗后符合出院情况的,依然不可以直接回家,需要到指定医疗机构接受14天的医学隔离。在隔离期间,还需接受3次以上的核酸检测,待观察期满且核酸阴性后方可回家。回家后还要进行7天的居家健康监测,期间不能外出。即使外出也不能参加聚集性活动,不要去密闭性场所等。



▲时代电气为CR300AF动车组提供牵引辅助变流器等列车核心关键子部件。(资料图,来自企业官微)

# 时代电气成功登陆科创板

为我市第一家A+H两地上市企业、第三家科创板上市企业

策划/王鸿 执行/株洲晚报融媒体记者 廖喜张 通讯员 何洋

我市第三家科创板上市企业来了!9月7日,株洲中车时代电气股份有限公司(简称时代电气,代码688187)首次公开发行A股并在上海证券交易所科创板上市,成为我市第一家A+H两地上市企业。

#### ○首日股价 大涨83.24%

时代电气在A股上市的消息传出后,受到资本市场广泛关注。

此次时代电气发行数量为 2.41 亿股,发行价为 31.38元/股,募集资金总额达 75.55 亿元。尽管募集资金较多,但仍受到资本追捧。根据此前披露的中签情况,网上发行最终中签率低至 0.03693676%,可谓一签难求。

9月7日上午9时15分,刚进入开盘前竞价阶段,各路资金就疯狂涌入,直接竞价抢筹,导致股价直线上行,不断被抬高。9时30分,时代电气以55.11元/股的价格开盘,相比发行价涨幅高达75.21%。

之后,其股价又持续被资金推高,最高触及62.76元/股,最终以57.50元/股的价格收盘,涨幅高达83.24%。投资者如中得1签(即500股),上市首日最多获利15690元。即使按最低价54.62元/股卖出计算,至少也获利了11620元,可谓回报丰厚。

值得一提的是,时代电气还是我市首家在港股上市的企业。2006年12月20日,时代电气在香港联交所主板正式挂牌交易(中车时代电气,3898.HK),成为中国轨道交通领域第1家在港股上市的企业。登陆科创板后,时代电气又成为我市第一家"A+H"上市公司。

#### ○企业实力

#### 居国内城轨牵引变流市场第一

时代电气如此受资本市场关注,凭借的还是其过 硬的实力。

据悉,时代电气是我国轨道交通行业具有领导地位的牵引变流系统供应商,生产覆盖机车、动车、城轨领域多种车型的牵引变流系统,连续多年稳居国内城轨牵引变流系统市场第一位。

通过深耕轨道交通牵引变流系统领域,时代电气已具备了完整的自主知识产权体系。截至2020年底,在境内外累计获得专利授权数量2810件;主持和参与了制定国际标准33项、国内标准96项;2018—2020年,获批国家级项目9项,先后获得国家科技进步奖、中国电工技术学会科学技术奖、中国机械工业科学技术奖等多个重要奖项。

新一代具有完全自主知识产权、时速350公里的"复兴号"中国标准动车组牵引变流系统,就由时代电气研发。

另外,时代电气的高速、重载列车牵引控制关键技术,也已得到批量运用;轨道交通永磁牵引变流系统关键技术,已成功装载于国际首列350km/h速度等级的永磁高速列车。

#### 相关新闻

#### 株洲上市公司数量、市值均居全 省第二

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张 通讯 员/何洋)时代电气成功登陆科创板后,我市在A 股上市的企业增加至11家,另有1家港股上市公 司。截至目前,我市上市企业数量、市值均居全 省第二。

这些企业包括:A股主板企业6家,分别是时代新材、株冶集团、干金药业、唐人神、天桥起重和旗滨集团;A股科创板企业3家,分别是欧科亿、华锐精密和时代电气;A股创业板企业2家,分别是飞鹿股份和宏达电子;港股企业1家,为中车时代电气。据悉,这11家上市公司2020年实现营业收入822.08亿元,实现净利润67.95亿元,分别较上年增长15.63%、30.1%,均实现较大盈利。

截至9月7日,11家A股上市企业总市值超过2200亿元,其中,旗滨集团总市值攀升至702.71亿元,时代电气总市值也增长至686.15亿元,正携手向千亿市值迈进。

另外,我市还有9家株企在新三板挂牌,分别是株洲百货、利德浆料、南方阀门、鼎端装备、立达股份、太昌电子、阳东电瓷、科瑞变流和伟大节能。其中,株洲百货位居新三板创新层,有望受益于近期的新三板新政策,登陆北京证券交易所。

#### 华瓷股份10月8日开始申购

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张 通讯 员/何洋)继时代电气成功上市后,湖南华联瓷业股份有限公司(简称华瓷股份,代码001216)也拟在深交所挂牌交易。9月7日,记者获悉,华瓷股份的申购时间为10月8日,感兴趣的投资者可以积极参与申购。

作为瓷城醴陵色釉陶瓷产业最主要的代表,华瓷股份是国内出口规模最大的日用陶瓷企业,产品主要销往北美、欧洲等发达国家和地区,主要客户包括宜家、舒宁、威廉索拿马和布鲁斯特等行业内全球知名企业,并通过吉普森、邦实、泉满等客户,进入沃尔玛、山姆会员店、星巴克等大型全球连锁商家。

根据招股意向书,华瓷股份首次公开发行股票的数量不超过6296.67万股,发行价为每股9.37元。

# 劣迹艺人不让演戏就能直播带货?

近日,针对流量至上、"饭圈"乱象、艺人违法失德等文娱领域出现的问题,中宣部印发《关于开展文娱领域综合治理工作的通知》,要求加大对违法失德艺人的惩处力度,禁止劣迹艺人转移阵地复出。

记者梳理发现,近期有吴亦凡、张哲瀚等多位艺人被列入劣迹艺人,被行业实行"封杀";同时,之前一些违法失德艺人如范冰冰、黄海波等正通过各种途径回归大众视野,有的通过网络平台直播带货,依然赚得盆满钛满。

面对这种情况,有人支持有人忧。支持者认为, 艺人也是普通人,犯了错应当给其改过自新的机会; 反对者提出,对劣迹艺人进行"封杀",不能仅限于 传统的影视领域,还应该拓展到互联网平台。

#### 违法失德被"封杀",对艺人要求应更高

最近一段时间,娱乐圈"大地震"——多名艺人因违法失德被官方通报,被行业协会除名,其作品被各大平台下架,微博等社交媒体账号被封。对此,网友称之为"全网封杀"。

8月15日,中国演出行业协会发出公告,演员张哲瀚在日本参观靖国神社等行为存在严重不当,对其不当行为进行道德申斥,并要求会员单位对其进行从业抵制。

8月17日,中国网络视听节目服务协会表示,各大网络视听平台已下架吴亦凡相关作品,百度给其打上了"违法失德艺人"数据标签,微博禁言。

针对郑爽偷逃税、"阴阳合同""天价片酬"等问题,8月27日,国家广播电视总局发布决定:不得播出郑爽参演的电视剧《倩女幽魂》;各级广播电视播出机构等不得邀请郑爽参与制作节目,停止播出其已参与制作的节目。在此之前,其微博账号已被永久禁言。

而在过去几年里,还有范冰冰、黄海波、柯震东等 多名艺人因偷逃税、嫖娼、吸毒等问题被"全网封杀"。 "全网封杀",不给立足之地,为何要对劣迹艺人如

在中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍看来, 明星艺人受到舆论高度关注,其言行对公众有很大的影响力,甚至会引起年轻人效仿,因此对其要求不能等同于

普通群众,对其社会责任和道德层面应当有更高的要求。

中国传媒大学文化产业管理学院法律系主任郑宁认为,明星作为公众人物往往名利双收,具有巨大社会影响力,因此更应谨言慎行,比普通群众应该更加遵纪守法,有更高的道德标准,这是他们曝光于聚光灯下必须要付出的"代价"。

#### 违法失德艺人回归,有人支持有人反对

在吴亦凡、张哲瀚等多位劣迹艺人被"封杀",很多影视网络平台已"查无此人"之际,范冰冰、黄海波等曾被"封杀"的劣迹艺人正在或已经重回公众视野,活跃于各类活动或网络平台。

两年前被依法征收超8亿元补缴税款及罚款的范冰冰,当下经常出席一些时尚活动、登上时尚杂志,其微博粉丝6400万、小红书粉丝1238万、抖音粉丝669万,还推出了自己的面膜品牌并在网上售卖。2019年10月在一场直播带货中与某网红一起出镜,几分钟就拿下超千万元销售额。

在范冰冰8月29日发布的一条微博中,有网友评论称:"为什么郑爽被罚2亿多元就被封杀,而范冰冰8亿多元照样如此活跃?"

曾因嫖娼被收容教育6个月的黄海波,目前正通过拥有169万粉丝的抖音账号发布短视频教授表演技巧,并带有话题#黄海波表演研习社。在他的抖音评论中,有网友呼吁"快回来拍戏",称"只是犯了点男人的小错误,还是期待你的作品"。

记者梳理发现,不管是范冰冰、黄海波,还是柯震东、罗志祥,对于这些违法失德艺人"重出江湖",网友们的争论很大,一方坚持已经付出了代价、应当给予改过自新的机会;另一方则认为必须坚决抵制、一封到底。

那么,对违法失德艺人的惩处,应不应该拓展、延伸至网络平台?

多位受访专家持肯定态度。他们认为,让劣迹艺人活跃在网络平台上,容易让公众认为对劣迹艺人惩处不到位,艺人违法失德却依旧过得潇洒,这会给社会带来一定的负面价值取向。



#### A15



2021年09月08日 星期三 责编:肖星平 美编:言李懿 校对:曹韵红

## 平台担负监管责任 不能只看经济效益

于网络平台方而言,对使用网络平台的劣迹艺人又应当负怎样的监管责任呢?

记者就此采访了多家网络平台,部 分平台拒绝对此作出回应;也有平台表 示,对劣迹艺人的定性和处理,是严格 按照网信办等有关部门要求来做的,平 台没有独立的举措和判断。

记者在多家网络平台查询其发布 作品的审核规则,发现这些规则中没有 直接针对劣迹艺人的内容,但提出要构 建和谐、法治、健康的网络环境。

实际上,国家广播电视总局2020年11月发布了《关于加强网络秀场直播和电商直播管理的通知》,国家广播电视总局9月7日在京召开座谈会,都要求:广播电视和网络视听文艺工作者自觉遵守社会公德、个人品德、家庭美德,培育和践行社会主义核心价值观,讲品位、讲格调、讲责任,自觉摈弃低俗、庸俗、媚俗的低级趣味,自觉反对拜金主义、享乐主义、极端个人主义的腐朽思想。

谈到网络平台的责任,国家一级导演、中国电视剧导演委员会常务理事兼副秘书长车径行认为,一些网络平台对于劣迹艺人的出现负有不可推卸的责任,网络平台决不能唯收视率、点击率论,只注重经济效益而忽视作为公共媒体的社会责任。

车径行认为,坚决不能让劣迹艺人重返舞台、网络平台,对于严重失德艺人永不再用,否则他们一方面是反面教材,另一方面又拥有大量粉丝靠平台赚钱,会误导青少

#### 依法界定何为劣迹 分级分类作出限制

也有受访专家提醒,不能将所有 有负面新闻的明星艺人"一棍子打 死"

"即便是违反公序良俗和道德要求的艺人,也应区分严重恶劣社会影响和轻度社会影响,有些是可以消弭或者弥补回来的,可以给予其悔过自新的机会。"中国政法大学文化娱乐法中心主任、北京市影视娱乐法学会常务副会长刘承韪说。

他提出,这背后的关键是必须首先 界定何为劣迹,是指违法犯罪还是违反 行业规范,或是违反公序良俗;其次根据厘 定的性质、层级对艺人及复出进行相关限 制。

郑宁也认为,要根据艺人违法失德行为的情节和性质,依法、合比例、程序正当地确定限制艺人从业的时间、范围。"艺人如果存在严重违法犯罪行为,进行限制是必要的;但对于失德艺人,是否应该限制、如何限制仍有待讨论。"

2021年3月1日起实行的《演出行业演艺人员从业自律管理办法》规定:根据演艺人员违反从业规范情节轻重及危害程度,分别实施1年、3年、5年和永久等不同程度的行业联合

"平台对劣迹艺人进行限制时,可以参考上述规 定对其复出层级进行划分。如果有些艺人的违法犯罪 行为特别严重,就应对其终身禁演禁出镜;如果他们的行 为并没有那么严重,可以对其复出期限作出限制,只要改过 自新仍然有复出的可能。"刘承韪说。

.。 (本版文图均据法治日报)